
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

Verona, 14/03/2025 

 

Gentile Cliente, 

 

OGGETTO: Obbligo di iscrizione della PEC per gli amministratori entro il 30/06/2025 

 

Con la Legge di Bilancio 2025 (L. n. 207/2024) è stato introdotto un nuovo obbligo che riguarda tutte le società, 
sia di persone che di capitali, in merito all’iscrizione nel Registro delle Imprese del domicilio digitale (PEC) degli 
amministratori. 

In particolare, ciascun amministratore deve ora disporre di un proprio indirizzo PEC personale, che dovrà 
essere comunicato al Registro delle Imprese, in aggiunta a quello già registrato per la società. 

Chi è soggetto all’obbligo? 

L’obbligo riguarda tutte le società, indipendentemente dalla data di costituzione, incluse quelle costituite 
prima del 1° gennaio 2025. Il termine per la comunicazione della PEC degli amministratori è fissato al 30 giugno 
2025. 

Sono tenuti a rispettare questo adempimento: 

 Tutti gli amministratori delle società, sia di persone che di capitali. 

 I liquidatori, in caso di scioglimento della società. 

 Le reti di imprese che abbiano acquisito soggettività giuridica con iscrizione al Registro delle Imprese. 

Come adempiere? 

Ogni amministratore dovrà fornire un indirizzo PEC personale, che sarà registrato separatamente da quello 
della società. Non è ammesso comunicare lo stesso indirizzo PEC della società per conto degli amministratori, 
in quanto la norma mira a garantire un canale di comunicazione diretto e formale tra gli amministratori e i 
soggetti terzi. 

Se un amministratore ricopre lo stesso ruolo in più società, potrà comunicare il medesimo indirizzo PEC per 
ciascuna di esse. 

Cosa succede in caso di inadempimento? 

L’omissione della PEC degli amministratori comporta l’impossibilità di completare l’iscrizione o il rinnovo della 
carica presso il Registro delle Imprese. 

Sebbene la norma non preveda specifiche sanzioni, resta applicabile l’art. 2630 c.c., che prevede una sanzione 
amministrativa da 103 a 1.032 euro per l’omissione di comunicazioni obbligatorie al Registro delle Imprese.  



 
 
 
 
 
 
 

Vi invitiamo a richiedere tempestivamente la PEC per ogni amministratore e a comunicare allo studio l'indirizzo 
entro il 31/03/2025 al fine di provvedere alla presentazione della pratica presso la Camera di Commercio. 

Per qualsiasi chiarimento il nostro studio è a disposizione. 

Cordiali saluti 

 

Studio Associato 

Basso - De Bortoli- Zambelli 

 


